

2019 年个人述职报告

土木工程与建筑学院 崔琰

在各级领导的关怀、同事的帮助、学生的支持下我顺利地完成了 2019 年的工作任务。在这一年中，我送走了 2015 级土木工程专业、交通工程专业，建筑环境与能源应用专业的学生，又迎来了 2019 级土木工程专业、交通工程专业、工程造价专业的新生。在工作中，我勤恳敬业，尽职尽责，以高度的事业心和强烈的责任感全身心地投入到学生管理工作之中，从中得到了很多的锻炼和提高。现将这一年的工作总结如下：

一、注重加强理论学习，努力提高个人修养

作为一名学生辅导员，作为一名党员，我有着坚定的政治立场，处处严格要求自己，认真参加学院组织的各种政治学习和辅导员培训。自工作以来，按照我院加强学生管理干部队伍建设的要求，我一直坚持认真学习党的十九届四中全会精神等重要文件，不断提高自己的政治理论水平，在学生管理具体工作中，从理论和实践相结合的角度思考问题，坚持学以致用，积极把科学理论转化为工作的方式方法。

二、加强党建工作，使大学生思想教育工作不断向纵深发展

大学生正处在人生观、世界观和价值观形成的关键时期，思想政治教育是非常重要的。在新生报到后，我就开始动员广大团员向党组织靠拢，每个月都会开展多种形式的主题团日活动，端正同学们的政治态度，提高政治素养。

三、提高班级凝聚力，重视学生干部培养

班干部能力的发挥，是班级工作顺利开展的重要依托。在新生报到后，我便有目的、有计划地培养起以班长为核心的自我管理组织，落实班干部的岗位责任制，与每位班干部聊天，引导他们用发展的眼光看待自己的工作，进一步激发他们的工作热情，把管好班级变成他们自身的需要，做到愿管，会管，乐管，善管。我所管理的班级所取得的成绩与学生干部的自我管理水平密不可分。

四、以班风学风建设为入口，提升学生竞争力

没有好的学风，一个班的整体成绩是上不去的。按照我院学风管理工作的统一部署，我要求各班班委严格执行课堂考勤制度，鼓励同学们到教室上晚自习。从而使同学们有了一个好的学习环境，让班级的学风建设迈上一个新的台阶。15级本科生的考研率有了重大突破，升学率达到18.6%，高居学校第三名。重学习、重实践、勤思考、求创新的良好学风已在我所管理的班级中蔚然成风。

五、重视心理健康教育，关注困难学生

学生们来到大学校园，朝气蓬勃，思想活跃，对新鲜事物好奇心很强烈。为此，我利用班会的形式，掌握同学们总体的思想动态，作出正确的引导。对于部分思想比较偏激的同学，特别是家庭困难的学生，深入了解每位同学的不同情况，树立他们的信心，鼓励他们自强自立，将国家的助学金化作学习的动力，做到品学兼优，用优异的成绩回报国家和社会。

六、以大学生全面发展为目标，深入进行素质教育

在课余活动中，我提倡和鼓励各班班委积极联谊其他专业的同学

一起举办活动，这促进了班与班之间的团结与友谊，加强了各班班委之间的交流与学习，开拓了管理思路，提高了管理水平。我充分调动同学们的积极性，鼓励并支持同学们积极参加各种文体活动，这些活动不但大大丰富了同学们的课余时间，也提升了同学们的综合素质。

七、积极配合系里开展就业指导工作，成绩显著

就业工作是关系到学院发展的一项重要内容。在担任辅导员的同时，我还承担着我院的就业指导与统计工作。在与毕业生沟通过程中，向同学们传达了学校有关就业工作的精神和学院领导的关心重视，让他们能够认识到就业形势的严峻性，正确面对就业压力，保持充分的信心，以一个积极向上的心态规划自己的前途和未来。

在这一年中，我顺利地完成了院系分配的各项任务。土木工程与建筑学院是一个团结的集体，我为自己能在这样一个团结务实、友爱温暖的集体中工作而荣幸，我诚挚地向身边的每一位经验丰富的老师学习，争取在以后的工作中百尺竿头，更进一步！